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QUESTIONS D’ENCHERES : Fitté ou pas ? Forcing ou pas ? 

 

1T , 1P , - , 2T ? 

 

Ce 2T « cue-bid », après intervention du partenaire, n’est pas obligatoirement fitté. 

Il demande à l’intervenant de se décrire. 

1T , 1P , - , 2T, 

X   , ? 

 

Le contre enlève l’obligation de répondre.  

Si l’on est minimum (<11), on passe, c’est au partenaire de conclure. 

Si l’on met 2P, c’est que l’on a 6 cartes. 

1T , 1P , - , 3T ? 

 

Ce « cue-bid à saut » est fitté et impose la réponse 3P ou 4P, même après un contre 

adverse. 

1P , 2T, 3T ? « cue-bid direct » Fitté dans la majeure. 

1T, 1P, - , 2C ? Forcing dans le Bridge moderne. 

 

 

DONNE 1 : enfumage! 

 
 ♠ RD3 
 ♥ ARV9642 
 ♦ R2 
 ♣ 8 
♠AV876     ♠2 

 N 
♥75  ♥10 8 

O E
♦94 982  ♦10 863 

 S  
♣AR10  ♣DV764

    ♠ 10 95 
 ♥ D3 
 ♦ ADV75 
 ♣ 952 
 

Donneur: N 

Vuln:P 

 Après l’entame 2P, N doit réfléchir. 

Il sait que ce 2 est un singleton, mais  

 O ne le sait pas (1 ou 3?). 

Les P pouvant être défaussés sur les K,  

 il doit fournir la D ou le R sur l’As,  

 mettant O dans l’embarras.  

Si O n’ose plus jouer P, N fera 4P+1, s’il 

 repart 4P, pour indiquer le retour T, le  

  contrat chutera. 

SUD OUEST NORD EST 
  2T - 

2K 2P 3C - 

    4C - -  - 

 

Entame: 2P 

Résultat : -1 ou +1 

 

 
 

 

 

DONNE 2 : Re-enfumage ! 

 
 ♠ RD7 
 ♥ D87 
 ♦ ARV3 
 ♣ 974 
♠ 984     ♠ 5 

 N  
♥ 5  ♥ AV10 9642 

O  E 
♦ D10 5  ♦ 62 

 S  
♣ DV8652  ♣ R10 3 

   
 ♠ AV10 632 
 ♥ R3 
 ♦ 9874 
 ♣ A 
 

Donneur: E 

Vuln:personne 

 6P+1C+2K
++

+1T=10 plis
++ 

Après l’entame, S réfléchit: il 

connait le singleton d’O, il doit 

donc passer RC sur l’As pour 

tenter d’éviter le retour C! 

  

 Si E se laisse prendre, S alignera 

12 levées grâce à l‘impase à la  

DK et la répartition 3/2 des K. 

 

SUD OUEST NORD EST 
   3C 

3P - 4P - 

- - - - 

 

Entame: 5C 

Résultat +1 ou +2 
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DONNE 3 :  

 ♠ RV7 
 ♥ 10 985 
 ♦ R10 76 
 ♣ 43 
♠ 10     ♠ A863 

 N  
♥ 74  ♥ AR2 

O  E 
♦ ADV53  ♦ 82 

 S  
♣ AR865  ♣ DV10 7 

    ♠ D9542 
 ♥ DV63 
 ♦ 94 
 ♣ 92 
 

Donneur: S 

Vuln:EO 

 Entame: 8C 

     Résultat : = 

 

  Pas de problème de jeu de la carte, 

 on ne perd que le RK mal placé. 

SUD OUEST NORD EST 
- 1K  - 1P 
- 2T - 2C* 

     - 3T ** - 4T° 

      - 4K - 4SA 

    - 5T°°(5K) - 5SA 

   - 6T*   

*4
ième 

FORCING,     **5 /5 OU 6 /5 

° Chelemisant, après la 4
ième

forcing 

(pas de perdantes en majeures) 

°° 3 clés ( 4K, si l’on joue 41/30 sur 

les tentatives de chelem à T). 

*pas d’autre R (retour au 30/41) 

  

 
 

 

 

DONNE 4: Défense raisonnée. 

  
 ♠ 53 
 ♥ RD862 
 ♦ AD3 
 ♣ V10 4 
♠ R10 6     ♠ AV9 

 N  
♥ 95  ♥ AV73 

O  E 
♦ RV974  ♦ 10 85 

 S  
♣ AD6  ♣ R52 

   
 ♠ D8742 
 ♥ 10 4 
 ♦ 62 
 ♣ 9873 
 

Donneur: O 

Vuln:NS 

 L’entame du 10C et la vue du 9C au   

mort doit inciter N, qui possède 2 reprises

 à K, à laisser filer le 10, pour ne pas  

 donner 3 tenues à C au déclarant. 

E est obligé de faire l’impasse à K, qui  

 râte. N n’a plus qu’à jouer RC pour  

 assurer la chute, lorsqu’il reprendra la  

 main par AK. 

 

Moralité: il faut faire confiance à son 

partenaire et entamer dans sa couleur 

 

SUD OUEST NORD EST 
 1K 1C  3SA 

- - - - 

 

Entame: 10C 

Résultat : -1 sur une bonne 

défense 

 
 

 

DONNE 5:  

  
 ♠ 762 
 ♥ V10 954 
 ♦ 72 
 ♣ 10 7 4 
♠ D84     ♠ V10 95 

 N  
♥ RD8  ♥ 63 

O  E 
♦ D986  ♦ AV10 4 

 S  
♣ AR3  ♣ DV8 

   
 ♠ AR3 
 ♥ A72 
 ♦ R53 
 ♣ 9652 
 

Donneur: O 

Vuln:NS 

 A l’entame du VC, S sait que c’est le   

 seul point de son partenaire; il doit  

 prendre l’entame de l’As et rejouer T en 

 espérant les T 3/3, ce qui assure la chute 

 car il a 3 remontées. 

 

 

SUD OUEST NORD EST 
 1SA -  2T 

- 2K - 3SA 

 

Entame: VC 

Résultat : -1 sur une bonne 

défense 

 
 

 


